

连晴高温 大足各类水利工程“不喊渴”

新渝报讯(记者 刘星)晴热高温天气持续,大足区水库蓄水情况如何呢?8月18日,记者从大足区水利局获悉,目前大足区各类水利设施蓄水量总体充足,能满足群众日常生活需求。

统计数据显示,截至8月17日,大足区各类水利设施蓄水量共1.94亿立方

米,占应蓄水量2.86亿立方米的67.8%。其中:玉滩水库蓄水8243万立方米,占应蓄水量的62.4%;上游水库蓄水1666.7万立方米,占应蓄水量的79.75%;化龙水库蓄水1472万立方米,占应蓄水量的83.16%;龙水湖水库蓄水891万立方米,占应蓄水量的84.54%;小一型水库累计

蓄水2316.5万立方米;小二型水库累计蓄水1367.05万立方米;山坪塘累计蓄水568.38万立方米,石河堰累计蓄水1892.92万立方米。

据悉,目前全区各类水利设施可供水量共1.5亿立方米,近段时间总体充足。晴热高温天气仍在持续,大足水利

部门将按照“先生活、后生产”的原则,抓监测、抓调度、抓保障,推进落实防旱抗旱各项措施,全力保障人民群众生产生活用水和经济社会发展供水安全。同时,加大节约用水宣传,在全区营造节水、惜水、爱水、护水、科学用水的良好社会氛围。

古龙镇人大代表 督促900米破损路维修

新渝报讯(记者 邓小强)炎炎夏日,大足区古龙镇人大代表们,冒着高温酷暑,为推进民生实事而奔波忙碌。近日,古龙镇白石村的兴黄路破损路段维修工程启动施工,该项目是今年年初古龙镇人民代表大会通过立项的民生实事项目,从筹集建设资金到实际修建,代表们密切跟进、协调作为,确保工程提速增效。

本次要维修的兴黄路破损路段总长为900余米。在兴黄路维修施工现场,施工车辆和施工人员有条不紊地忙碌着。只见满载沙子和沥青的施工车辆缓缓前行,地毯式地铺设炒油路面,工人配合着对路面边缘部分进行整理,让道路的每个部位都合乎施工质量

标准。不一会儿时间,原来破损严重、凹凸不平的水泥路面,变成了平坦笔直炒油路面。看到公路华丽变身,在场监督施工的多位古龙镇人大代表露出了笑容。

据悉,兴黄路维修工程是一项民心工程,顺应了当地群众的呼声。此前,由于兴黄路上每天要通行大量的大货车,时间一久道路被压烂,出现了很多的坑洼,车辆通行时会带来很大的灰尘和噪音。通过本次维修,困扰群众的难题将迎刃而解。

“这次维修之后,道路更好走了,村容村貌形象改善了,还能达到降噪音、降灰尘的效果,让老百姓感到满意。”古龙镇人大代表王洪川说道。

大调研大讨论 我为“三篇大文章”献良策

在香国公园建设 大足游客集散中心

香国公园地处大足新老城区交界处,各类基础设施建设比较完善,建议在香国公园建设集“吃住行游购娱”为一体的大足游客集散中心,在节假日提高城市旅游承载能力,在日常成为大足区内群众休闲娱乐的好去处,打造成为主客共享的聚集中心。

一是开通多条旅游专线。建设大型交通枢纽站,开通石刻专线强化“五山”联动,与宝顶山、北山的班次较多,与南山的班次适量减少,与石门山、石篆山的班次可在“两山”开放后及时开通。先后开通大足游客集散中心至大足南站、大足石刻站的旅游直通车,推动人流进一步聚集。开通乡村旅游专线,开通前往“如梦荷棠·山湾时光”“隆平五彩稻田”“老家·观音岩”等乡村景点的专线,以解决乡村景点停车场匮乏、道路拥堵等问题。

二是打造美食好礼聚集区。做好“本地特色菜”,引进本地特色餐饮、名小吃,如“邮亭鲫鱼”“大足黑山羊”“丁家坡洋芋”“郭春特色凉糕”等,让大家“不出公园,吃遍大足”。引进一批“网红餐饮”,通过给予一定期限内免租金等优惠政策,引进如“茶颜悦色”等网红品牌,吸引周边区县人员周末来打卡消费,不断聚集香国公园的人气。开发“特色餐厅”,充分挖掘儒释道三教文化、茶文化、五金文化等,打造禅意餐厅、素食餐厅、“茶室+餐厅”、五金工业风餐厅等特色餐厅。打造“大足好礼”一条街,引进大足石刻文创产品、龙水五金刀具、古龙茶叶等“大足造”伴手礼,并预留1—3个铺面,供个人或商户短期租用,销售全季节节性水果、优质农产品,让游客“不出公园,购遍大足”。

三是开发高端酒店和特色民宿。新建、改造一批五星级酒店、高端酒店,提高大足区高端会议、大型活动的承办能力。出台优惠政策,鼓励市场主体针对自驾游、家庭游、团队研学游建设一批房车露营地和高端亲子酒店、亲子民宿、研学民宿等,通过开发互动体验项目,把“过路游客”留下来成为“过夜游客”。打造一批特色住宿,开发适合大足、专属大足的剧本杀剧本,以“沉浸式实景剧本杀+住宿”的形式,让游客在互动体验中充分感受大足文化。

(大足区龙水镇 颜东)

美化城市 大足城区线缆整治七成以上

学史以明智 鉴往而知来 大足区举行学“四史”巡回宣讲报告会

新渝报讯(记者 毛双 实习生 赵元元)为广泛开展党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史宣传教育,8月18日,大足区举行2022年学“四史”巡回宣讲报告会,通过讲述大足本土英雄模范人物事迹,引导干部群众投身全面建设社会主义现代化国家的生动实践,凝聚奋进新征程的强大精神力量。

宣讲报告会上,4位宣讲人用朴实生动的语言,声情并茂地向大家讲述了“水利书记”李廷生、二级战斗英雄杨国良、“革命好妈妈”饶国模、“全国十大最美拥军人物”张兴会4位有影响力的大足本土英雄模范人物的事迹,号召向英雄模范人物看齐,深学笃用英模胸怀理想、报效祖国的崇高追求,不怕牺牲、英勇

奋战的优良作风,生命不息、奋斗不止的奉献精神。

听了宣讲后,大家纷纷表示,英雄们的先进事迹,让思想得到了一次深刻的洗礼,将以此为契机,以英模为榜样,忠诚履职、勇于担当,在自己的岗位上作出新的贡献。

据悉,此次巡回宣讲报告会由大足区委宣传部、大足区委政法委联合主办,全区政法系统干警、辅警共94人参加。巡回宣讲报告会还将分赴全区机关、重点镇街、学校、企业等。

爱岗·敬业·顾家

——记第四届大足区“文明家庭”刘雯家庭

新渝报讯(记者 谭显全 王雨诗)今年暑假,大足区人民检察院为了加强对幼童的法治教育,开展“莎姐检察官家长进课堂”系列课程活动。包括刘雯在内的检察官志愿者,依托莎姐团队在普法教育资源,走进课堂讲述家庭和谐温暖的故事。

自2008年9月工作以来,刘雯先后在宝顶镇政府、大足区纪委、大足区人民检察院工作。在多岗锻炼中,她工作勤勤恳恳、任劳任怨,干一行爱一行。在平

凡的工作岗位上做出了不平凡的业绩。先后被市人民检察院评为信息工作先进个人,并记三等功一次。

《法治日报》2021年7月29日第6版刊发《重庆大足:化行政“争议”为履职“真意”》,报道了群众郑东经申请行政检察监督获得准确房产证后,将一面书有“检察履职办实事 情系民心化争议”的锦旗赠与刘雯等大足区人民检察院检察三部的办案检察官们。

刘雯拥有一个崇尚文明、相敬相爱的家庭。夫妻敬业爱岗成绩斐然,儿子聪明活泼健康上进,赢得了同事及邻居们的广泛好评。丈夫吴剑锋是大足区气象局的一名业务标兵,业务能力强、工作认真负责,高度负责的工作责任心得到了大家的认可。

父母是孩子的第一任老师。刘雯家重视孩子养成良好的道德品质和学习生活习惯,更是以身作则、树立榜样,坚持“要求孩子做到的自己首先做到”。良好家风使孩子在潜移默化中得到教育和提升。他们7岁的儿子,在家中尊敬长辈、孝敬父母,在学校学习认真刻苦、兴趣爱好广泛,尊重老师、团结同学。

高温下的“守城人”

□新渝报记者 龚文韬 何美林 文/图

“请问你们是从哪开过来的?”8月18日上午,在大足西下道口便民核酸采集处,大足区交通运输综合行政执法支队副队长姚远顶着烈日,不厌其烦地逐一示意外来足返足车辆人员出示健康码、核酸检测阴性证明等。

渝蓉高速大足西下道口作为查验重点地区来足返足车流量较大的交通卡口,本该住院休息的姚远,因放心不下严把高速入城“第一关”的重要任务,还是照常赶到现场开展防疫工作。高温炙烤下,不一会儿他就汗流满面。

“我早中晚都要来,没有固定的上下班时间,也没有周末。”自7月16日大足区启动高速公路下道口查验管控工作以来,姚远带领14名交通运输执法人员,坚持四班三运转24小时值班值守,与公安、卫生、街道等部门共同做好外来足

返足车辆和人员的排查检测。

作为大足西下道口便民核酸采集处的“点长”,小到板房空调维修,大到突发事件,每一项工作都需要他来统筹解决,“只要有事,不管是凌晨、半夜,高温酷暑,还是身体抱恙,我都要来。”

大足西下道口便民核酸采集处的40余名工作人员在姚远的带领下,压紧压实“四方责任”,认真落实各项疫情防控措施,全力织牢织密疫情防控网,近一个月来,共查验车辆13500余车次、人员20000余人次,有效防止了疫情从交通运输环节传播,守住了全区人民健康安全“第一道关卡”。同时,对巡游出租汽车、公交车等从业人员及乘客检查、水上交通运输及交通在建项目疫情防控主体责任落实进行督促检查等日常工作,姚远也没有落下。

然而,连日的高温坚守和奔波,让他在月初突发腰椎间盘突出,无法站立,住进了



姚远(右)排查来足车辆人员。

医院。经过半月的治疗,病情得以控制。在和医生沟通后,姚远现在每天都会到医院大足西下道口、单位之间三点徘徊。“轻伤不下线,我不能辜负党和人民的重托。”有着18年党龄的姚远表示,他

会继续带领全体成员当好“守城人”,不惧高温、不畏风雨,在疫情防控阻击战线上,不松懈、不退缩,进一步织密织牢“外防输入”防线,以实际行动守护好人民群众的生命安全。



我的智能生活

——2022智博会全民生活秀主题活动

时间:2022年8月10日—8月31日

主办单位:中共重庆市委宣传部 重庆市精神文明建设委员会办公室
重庆市经济和信息化委员会 重庆市科学技术局 重庆市科学技术协会
承办单位:重庆科普集团
协办单位:重庆科技融媒体中心 重庆广电融媒体中心 华龙网 上游新闻
重庆发布 重庆条条是道

扫码关注 参与活动

